

La Crónica Meridional

Nº 22.194 Diario liberal independiente y de interés general.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Miércoles 20 de Julio de 1.927.

Número 22.194

Segundo aniversario

DEL SEÑOR

Don Ulpiano García

QUE FALLECIO EN MADRID EL DIA 21 DE JULIO DE 1925,

AUXILIOS ESPIRITUALES.

R. I. P.

Su hermana doña Margarita; sobrinos doña Margarita, don Esteban y doña María Giménez García y demás familia,

RUEGAN a su amistades encuadren su alma a Dios y asistan al Jubileo y Misa que se celebrarán en la iglesia de Santo Domingo el dia 21 durante toda la mañana, hasta las 12, siendo la mayor a las 11.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Blanes,

DESPUES DE RECIBIR LOS

res públicos ya las obras de nuestro puerto, ya la ansiada línea ferrea que nos uniera con todo el mundo civilizado; todos ellos haciendo esfuerzos, le voluntad inaudita y de grandes sacrificios pecunianos; todos ellos unidos en la mejor armonía, sin recelos ni titubeos, con sólo el afán de lograr el engrandecimiento de Almería, no podemos por menos de comparar a aquellos hombres con los presentes estos tiempos con los pasados, y dedicar un recuerdo de gratitud a aquellos ciudadanos, que bien debieran inscribirse sus nombres en una lápida con caracteres de oro, para que sirvieran de ejemplo y estímulo.

Esta bien, señor comunicante, que nosotros, voceros de la prensa, expongamos la necesidad de pedir el aeropuerto, pero ¿qué adelantaremos con repetirlo una y mil veces, si a nuestras excitaciones se hacen oídos de mercader y no se toman con ardor estas ideas, dejándolas tan veces sin siquiera acogerlas y otras acogiéndolas friamente? resultará nuestra labor inútil. Si se tratara de derrocar a este, o de un interés completamente personal, entonces no ocurriría lo mismo; se pondría en la consecución de dichos fines el mayor entusiasmo, y todo sería poco para llegar al logro de ideales bastardos.

Eso es lo que pasa, señor autor de la expresada carta, que los que nos interesamos por la prosperidad almeriense nos encontramos solos, pero bien solos.

Número de ocho páginas.

LOS AEROPUERTOS

Un almeriense que parece muy entusiasta de Almería, por los párrafos de su carta, nos escribe y dice que debemos hacer campaña para que se conceda esta mejora a Almería. Aduce el comunicante, que el Gobierno debe indudablemente atender las peticiones que se le hagan, entre otras razones, por nuestra proximidad a Melilla y por la de situarse en el campamento de Alvarez Sotomayor parte de las reservas de África, que ahora precisamente cuando se ha pacificado la zona del protectorado español, es cuando como medida muy plausible y preventiva se deben tener las tropas españolas en los sitios más cercanos a Marruecos, para evitar que se realicen esos temores que los pessimistas exponen, de que puedan darse nuevas y dolorosas sorpresas.

Efectivamente, estas razones que nos expone el remitente de la expresada carta, son muy dignas de atender y a la vez que se expongan al Gobierno. Estamos en un todo conformes con lo expuesto por el firmante de la epístola recibida. Además, añade que dadas las promesas que tiene hechas el Presidente del Consejo de Almería, en ayuda de Almería, resulta en verdad una lástima que

Si existe algún movimiento en nuestros hombres, pocos y sólo guiados por las pasiones, es para ir los unos contra los otros y para tener aspiraciones propias y egoistas. En esta forma, que desgraciadamente es una gran verdad, ¿cómo es posible conseguir la prosperidad de un pueblo que realmente debiera estar en primera linea, y que sólo progrese milagrosamente?

Cuando vienen a nuestra memoria aquellos hombres que la muerte nos arrebató, que constituyeron aquella Junta gestora pro intereses de Almería, y que continuamente estaban yendo a Madrid para recabar de los poderes

Los médicos pertenecientes a la Academia Nacional de Medicina, discutimos amplia, apasionada, tenazmente, durante cerca de tres meses, el problema de cómo se debe luchar contra los daños crecientes de la herencia morbosa.

Pese a divergencias inevitables entre hombres de diversas edades y especializaciones, una conclusión pudo obtenerse, la de que no cabe confiar en la acción individual.

Parece, a primera vista, que todo hombre o toda mujer, en trance de matrimonio, lo primero

Actualidad médica

Lucha contra la herencia morbosa

que debiera hacer es buscar un asesoramiento técnico para enterarse de si su boda representa un daño físico para si, para el otro cónyuge y para la descendencia.

Teóricamente nada tan lógico

como hacerse estas tres preguntas:

—Peligra mi salud o mi vida ca-

sándome?

—¿Causaré daño a quien se une a mí?

—Serán nuestros hijos sanos, robustos?

Elemental en apariencia es el planteamiento de tales cuestiones. Sin embargo, en la práctica se ob-

serva como la inmensa mayoría de los que contraen matrimonio lo hacen con absoluto olvido de semejantes inquietudes.

Si se casan los alcohólicos infesterados; los avarioscos sin tratar o defectuosamente tratados; los desequilibrados; los gomecicos sin curar. Algun romántico lector puede que se atreva a pensar. ¡Cuando el amor ciega!...

Ni esta relativa disculpa cabe. Son cada dia menos frecuentes los enlaces por verdadero cariño. Entran en juego y pesan más: las conveniencias, el que dirán, la vanidad, etc.

No siendo posible contar con la fiscalización de las propias conciencias, resulta necesario sustituirlos por el frío mecanismo de una ley automática, sin vida, con todos los defectos inherentes a las leyes llamadas a suplir sentimiento; pero recurso indispensable. No cabe abandonarse los intereses sagrados de la raza y de la especie a la acción destructora de los egoismos individuales.

¿Puede una ley reemplazar a lo que debieran ser normas éticas unánimes? Digámoslo prontamente: ¡no! Su efecto ha de ser solo parcial y fundamentalmente adocrinador.

El establecimiento del certificado prematrimonial cumpliría una doble misión: disminuir los daños de la herencia patógena y del contagio de enfermedades. Acostumbrar a las gentes a enfrentarse con el problema del matrimonio, desde puntos de vista altruistas, generosos, biológicos.

Se presencian tales horrores, se descubren tales tragedias en la práctica, que el ánimo se inclina a pensar como consuelo en que es la ignorancia y no el egoísmo el factor esencial.

¿Cómo concebir si no que pueda casarse sin intentar curarse, quien padece una terrible dolencia que fatalmente ha de transmitir a quien con él se une. Pese a esta diáfana claridad del problema, la idea encuentra grandes obstáculos para su desarrollo en nuestro país. Por desgracia el amor, el matrimonio y la procreación solo se ven desde puntos de vista románticos o sensuales, nunca o casi nunca desde el de la responsabilidad moral ante la patria.

Se persigue el placer; pero no se quiere considerar que este placer es recompensa ofrecida a cambio del deber básico de perpetuar y mejorar la especie. Y luego se llama desgracia al hijo imbécil porque fué engendrado estando alcoholizado el padre o porque se casó creyendo curada su avaricia o porque él un neurópata muy recargado se casó con una mujer que también lo era, etc. ¿Qué no a todos los casos alcanza la acción profiláctica? Ciento! Pero no lo es menos que cabe reducir considerablemente las proporciones actuales de las malas herencias. Sabido esto, ¿habrá quien continúe indiferente ante el problema?

DR. CÉSAR JUARROS

Número de ocho páginas

Del Ayuntamiento

La sesión de hoy

Para la sesión que esta tarde a las cinco celebrará la Comisión Permanente del Ayuntamiento, hay señalados los siguientes asuntos:

Escrito de don Nicolás Rodríguez Martínez, solicitando ser baja en el padrón de vecinos.

Oficio del empleado del servicio de Aguas don Enrique Nieto, solicitando dos meses de licencia.

Idem de don Rafael Viciana, solicitando un mes de licencia.

Recibo de don Emilio Lese duarte, de 600 pesetas, por encuadernación de 100 tomos del Registro Civil.

Factura de don Eugenio de Bustos, de 114'50 pesetas, por suministros de droguería para el Laboratorio.

Factura de don Conrado Rosch, de 317'60 pesetas, por un barril de aceite auto B. B., valvolina y grasa.

Oficio de la Hermandad de la Virgen del Carmen, invitando al Ayuntamiento a la procesión y pidiendo la subvención de costumbre.

Informes de la Comisión de Ornato.

Designación de un concejal sustituto para la Comisión de Ornato.

Expediente de expropiación de parte de la casa número 1, de la calle de Martínez Almagro.

Idem idem de la casa número 3, de la calle de las Tiendas, con fachada a la de Hernán Cortés.

Informe del Cronista de la Ciudad, sobre designación con el nombre de don Antonio Maura, de una calle de la ciudad.

Informe del señor Interventor en escrito de don Juan Cano, sobre exención de pago por media toma de agua.

Escrito de don Miguel Vivas Díaz, contratista de las obras de

arreglo del piso de la carretera de Monserrat, solicitando la devolución de la fianza.

Pago de un arbitrio

Hoy se abrirá el pago, en plazo voluntario, del arbitrio establecido sobre las rejillas salientes, tubos de desague y canalones, en la calle de Santa Rita, número 7.

Reconocimiento de las cabras

Mañana, pasado y el siguiente de dos a cinco de la tarde, dará comienzo por los veterinarios municipales, al reconocimiento sanitario de las cabras que surten de leche al vecindario, operación que se llevará a efecto en el Laboratorio que existe en el Matadero público.

A las cabras que se encuentren en buen estado de salubridad, se les colocará un precinto, y las que no lo estén serán retiradas en el acto del reconocimiento.

Concurso y subasta

En el Ayuntamiento, bajo la presidencia del Alcalde señor Rovira Torres, se celebraron ayer un concurso y una subasta.

El primero fué el de los trabajos de desmonte del piso de la calle de San Leonardo, adjudicándose el servicio en la cantidad de 324 pesetas, a don Gabriel Bayo. El tipo señalado era el de 494'40 pesetas.

Después tuvo lugar la subasta de una serie de 55 nichos para adultos en el Cementerio católico de San José. Presentaronse cuatro pliegos, suscriptos por don Manuel Palenzuela Cuerva, en 3.627 pesetas; don Juan Moya Sánchez, en 3.625; don Ricardo López Casajón, en 3.626, y don José Ibañez Moreno, en 3.621. Se le adjudicó a éste como mejor postor, siendo el tipo señalado para la subasta el de 3.629'27 pesetas.

Comisión

Ayer se reunió la Comisión de Aguas, despachando varios asuntos que tenía pendientes.

HONRANDO A UN PAISANO

Para el monumento a Salmerón

Se ha publicado una hoja firmada por la Junta de la Agrupación Almeriense, recordando la deuda de honor que tenemos con el hijo preclaro de esta provincia, el honrado hombre público don Nicolás Salmerón y Alonso, que ocupó el más alto puesto de la Nación.

Esa deuda de honor es ayudar a la construcción del monumento que va a erigirse en su pueblo natal (Alhama), en cuya suscripción deben aparecer todos los almerienses sin distinción de colores políticos, porque Salmerón era por todos conceptos un hombre consecuente en sus ideas, y un español que sentía verdadero amor a su patria.

Se ha constituido una comisión integrada por el catedrático don Antonio Tuñón de Lara, el abogado don Manuel García del Pinoy el representante don Miguel Granados Ruiz, para recaudar fondos con destino a la estatua que se ha de erigir en Alhama al eminentísimo tribuno don Nicolás Salmerón y Alonso.

Vapores fruteros



El magnífico vapor EGHOLM, cargará en este puerto barriales de uva para Copenhague el día 23 del corriente y saldrá el mismo día.

Agente: H. FISCHER.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

20 de Julio de 1.882

Para las corridas de feria fueron contratados los diestros Juan Ruiz (Lagartija) y Antonio Ortega (El Marinero) y se adquirió ganado de Arriba Hermanos y marqués de Villalvestre.

Fué trasladado a Sevilla el Inspector de Orden público de Almería don Juan Reig.

Gracias a las gestiones del Gobernador civil, señor González Revilla, se rebajó el precio del par en dos cuartos cada libra.

Abordo del vapor correo de Orán y hallándose en aguas almerienses, promovieron una riña de pasajeros, resultando uno de ellos con una herida gravísima en la cabeza.

DIS DIS SPANSKELINGEN

El rápido vapor a motor SEGOVIA, cargará el 30 del corriente para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega directo.

Para informes sub agente: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona,

Vapores fruteros

de Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

PARA LIVERPOOL DIRECTO

El acreditado vapor PEREZ PUJOL, de la Compañía Trasmediterránea, saldrá fijamente el día 23 de Julio directo para Liverpool.

Para más informes a sus consignatarios Señores Hijo de Ricardo Giménez, S. en C. Príncipe 75.— ALMERIA.

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.—SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RÁPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES

El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Tortosa

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Julio de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuarto iteras para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero Pesetas 557'50

Medio billete 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 1 a 10 en adelante pasaje entero

Informar a su consignatario, LUIS GAY PADILLA, Aguilar Martell, esquina a la de Tapiles.—ALMERIA.

Necrología

Una triste noticia recibimos ayer: la del fallecimiento de nuestro antiguo y querido amigo don Manuel Pérez García, catedrático-co-secretario y profesor de Gimnasia de este Instituto Nacional.

No hace mucho tiempo, que el señor Pérez García sufrió una difícil operación, estando su vida en peligro de muerte, pues los recursos de la ciencia parecían que no daban resultado, pero afortunadamente no fué así, pues su naturaleza fuerte venció al mal y quedó en un estado de salud relativamente satisfactorio. Ahora, cuando menos se esperaba la desgracia, sobrevino ésta, dejando en el mayor desconsuelo a su esposa e hijos cariñosos, de los que el difunto era un verdadero amante.

El señor Pérez García era un catedrático culto y asiduo trabajador. Muy joven, ocupó el cargo de director de aquel batallador periódico republicano que se publicó en Madrid, titulado «La Justicia», órgano de las ideas que sustentaba el nunca olvidado hombre público don Nicolás Salmerón y Alonso. También dirigió otros periódicos diarios y semanales en Almería y fué designado concejal de nuestro Ayuntamiento por una gran mayoría de votos, sosteniendo constantes batallas por defender los intereses de la tierra en donde nació hacia 60 años, que era la edad con que contaba.

La muerte del señor Pérez García ha sido muy sentida por cuantos tuvimos ocasión de honrarnos con su amistad, prueba de lo que decimos la numerosísima y distinguida concurrencia que asistió ayer a la conducción de su caja.

Las cintas fueron llevadas por los señores don José Durbán Quesada, don Andrés Tonda, don Alfredo García Briet, don Fausto La Gasca, don Pedro Peral y don Emilio Cornevoli. La presidencia fué numerosa, ocupándola don Gabriel Callejón, don Antonio Tuñon de Lara, don Domingo Saenz, don Florentino de Castro, don Ernesto Portuondo, don Federico Aragón, don Francisco Roda, don Uldarico del Olmo, don Andrés Lopez Rodríguez, don Antonio Altolaguirre, don Luis Fernández, don Juan Lopez Menor, don Plácido Langle Moya, don Francisco Martínez Vazquez, don José Rodriguez Navarro, don José Quiñones, don Miguel García Fernández, don Andrés Aparicio, don Mariano Solano, don Fulgencio Pérez Cascales, don Ginés de Haro, don Miguel García Algarra, don Eugenio de Bustos, don Fernando Grisolia, don Antonio Hernández, don Miguel Granados Ruiz, don Miguel Gabin Belmonte, don Francisco Rueda Ferrer, don Emilio Berrueto, representantes de la Casa del Pueblo y de la Asociación de Gasistas y Electricistas, y por la familia del difunto don José Pérez Almansa.

Detrás iba una larga fila de carriages.

Despedido el duelo, en el sitio de costumbre, multitud de personas, en coche, auto y a pie, acompañaron al cadáver hasta el Cementerio Civil. Allí, el jefe provincial de los republicanos don Antonio Tuñon de Lara, pronunció un discurso que causó sensación entre la concurrencia. Durante el acto del enterramiento, y a súplicas del señor Tuñon, todos los asistentes guardaron un profundo recogimiento dirigiendo su pensamiento hacia el difunto.

A su viuda, hijos y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame, haciendo nuestro él hondo pesar que sufren por la pérdida que quedó en un estado de salud relativamente satisfactorio. Ahora, dada tan grande que acaban de experimentar.

Hoy se cumple el segundo aniversario de la muerte del señor don Francisco Salmerón García, notable médico, hijo del sabio filósofo don Nicolás Salmerón, que falleció en la villa de Alhama, de esta provincia.

LA INMIGRACIÓN

El "Infanta Isabel"

Ayer mañana visitó este puerto en viaje de retorno del Sur de América, el trasatlántico español «Infanta Isabel de Borbón», desembarcando noventa inmigrantes de Buenos Aires y uno de Montevideo.

Además, procedente de Cádiz llegaron 54 pasajeros.

También quedaron en este puerto once pasajeros que se dirigían a Barcelona desde Buenos Aires. Terminadas sus operaciones, zarpo para Barcelona, a cuyo puerto conduce 74 pasajeros de primera clase, 94 de segunda, 37 de clase intermedia y 284 de tercera.

Hoy es esperado el trasatlántico del Lloyd Latino «Pincio», que también desembarcará inmigrantes de la Argentina y Uruguay.

VENTILADORES ELECTRICOS
Vicente Aznar, Conde Ofalia, 30

DIGESTÓNICO.

Campaña frutera

Comenzó la exportación

Anoche, con la salida del vapor español «Ibero», quedó inaugurada la campaña de exportación de frutas por este puerto.

En el primer cargamento de uvas castizas se han mandado al mercado de Liverpool 5.621 barriles, que ojalá obtengan precios remuneradores.

Paara el dia 23 se anuncia otro vapor, el «Pérez Pujol», con destino a Liverpool.

En 19 de Julio de 1.926 iban embarcados 5.944 barriles.

BOTICA CENTRAL
DEL LICENCIADO
JOSÉ PÉREZ LÓPEZ
PRODUCTOS QUÍMICOS Y FARMACÉUTICOS. Preparaolones galénicas. Esepsiflors nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antideslizantes. Servicio esmerado y económico.
REAL NÚM. 15.—ALMERÍA

GACETILLAS

Comisión provincial

Mañana, a las cinco y media de la tarde, deberá celebrar sesión la Comisión provincial permanente.

Para su inscripción

Se ha concedido un plazo de quince días para la inscripción en el Censo electoral social del ministerio del Trabajo, de las Asociaciones patronales y obreras, entre las que figura la de Trabajos hidráulicos de Almería.

Corte y sustracción

Han sido detenidos por la Guardia civil, en el pueblo de Fines, Ramón Sala García y José Oliva Robles, autores del corte y sustracción de once palas de pitas en las márgenes del camino vecinal de dicha localidad.

Se alquila

En sitio céntrico, se alquila una casa de planta baja con jardín y numerosas habitaciones bien decoradas. En esta imprenta, informarán.

"La Ayusa", maltrata

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Dolores Gomez Gomez, haber sido maltratada por otra mujer conocida por María «La Ayusa», la que promovió un fuerte escándalo.

Libramientos al pago

Para hoy han sido puestos al pago en la Delegación de Hacienda los siguientes libramientos:

Ayuntamiento de Serón, don Juan Martínez Midera y Administrador de Loterías de Berja.

Una autorización

Le ha sido concedido el correspondiente permiso a don Angel Ochotorena Trujillo para que pueda construir un muro de defensa contra las avenidas del río Almería, en el paraje conocido por Hilas de Partidores del pago de Jálcalgarín, del término de Gador.

Se alquila

Garaje para tres plazas, en la calle de Marín, 22. Razón: Guzmán.

Fallos militares

Por la Junta de Clasificación y Revisión han sido declarados inutil temporal el mozo Rafael Viciana Aragón, soldados a Ramón Orozco Martín y Francisco Vizcaíno Lopez, y prófugo a Antonio Juan Escoz, todos del cupo de Almería.

Lo sentimos

Ayer tarde, a poco de asistir al entierro del catedrático don Manuel Pérez García, se sintió repentinamente enfermo, nuestro amigo y compañero en la prensa don Arturo Giménez López, el que por prescripción facultativa se vió obligado a guardar cama.

Deseamos su pronto y completo restablecimiento.

Un herido

Por orden del Juzgado de San Sebastián, ingresó ayer en el Hospital un obrero mecánico llamado Cayetano González Ramón, natural y vecino de Cabo de Gata, padeciendo una herida contusa en la región fronto-temporal derecha.

El lesionado refirió que la lesión que padece se la ocasionaron con un palo la noche del día 11 del corriente, Sebastian Gómez Pérez y Gabriel Sánchez Amate, quienes le invitaron a salir de su casa con propósitos de maltratarle.

Quedó encamado en la Sala de Sauta Rosa.



GINES de HARO y HARO

A bogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12.

Agente en Madrid para toda clase de negocios

EN LA LINEA DEL SUR

Pastor arrollado por un tren

Ayer a medio dia se registró un lamentable accidente en la linea del Sur de España, en las inmediaciones de Huercal de Almería, ocasionado por la imprevisión de la gente inexperta.

Próximamente a la una, a la salida del túnel denominado «Zamarula», se hallaba tendido en la vía, un joven llamado José Castillo Pozas, de 14 años de edad, natural de Gérgal, de oficio pastor, y mientras el ganado pastaba se entregó al sueño.

El joven, que ignoraba acaso el paso de algún tren, fué sorprendido por el convoy de mercancías que desde Guadix se dirigía a Almería, arrastrado por la máquina 302.

El maquinista, que como es reglamentario hizo las correspondientes señales de salida, no pudo evitar que el convoy arrollara al pastorcillo, cercenándole el pie derecho.

A los gritos del lesionado, el maquinista hizo alto, auxiliando el personal del tren, y lo condujo a Almería.

Una vez en la estación, en la camilla de la ambulancia sanitaria de la Compañía de Ferrocarriles fué trasladado al hospital, donde por los facultativos señores don José Cordero y don Antonio Fornieles Ulibarri y practicantes señores Gil Segura y Haro, se le apreció la fractura de la pierna derecha con pérdida del pie.

Después de auxiliado, quedó en camado en la Sala de Santa Rosa.

De Instrucción pública**Reforma universitaria**

El Pleno del Consejo de Instrucción pública ha celebrado sesiones, tratando en ellas de reformas que interesan a las cinco Facultades.

El sexto turno

Los nombramientos por este turno llegan hasta el número mil ciento dieciséis; quedan por colocar unos 1.036, lo que supone unos cuatro años más de espera para la colocación total de todas las que figuran en dicha lista, unas 2.141.

Nueva directiva de la Asociación Nacional

Ha quedado constituida en la siguiente forma la nueva junta directiva de la Asociación Nacional del Magisterio.

Presidente, don José Xandriich; tesorero, don Juan Mateo; secretario, don Florentino Rodríguez Rodríguez; vocales, doña Sabina de la Casa y doña Luisa Colmenares; comisión de estudios pedagógicos, don Virgilio Núñez, don José Martínez Martín, don León Pácaro, y comisión de propaganda y Prensa, don Ricardo Campillo, don Antonio Berúa y don Eustaquio Hanz.

Una petición

Ha visitado al ministro de Instrucción Pública una comisión de directores de colegios de segunda enseñanza, pidiéndole desaparezcan las prelaciones en los grupos del Bachillerato elemental en los límites de la edad.

Nota del Magisterio

La Comisión Permanente de la Asociación Nacional del Magisterio ha enviado una nota a la Prensa, solicitando que en el Reglamento que se está redactando para la aplicación del decreto sobre derechos pasivos, se determine con exactitud la cuantía de las pensiones de viudedad y orfandad por el fallecimiento de los maestros.

Exámenes extraordinarios

Con motivo de las reclamaciones llegadas al ministerio de Instrucción Pública, a que han dado lugar las modificaciones establecidas en plan de estudios del Bachillerato, el ministerio de Instrucción Pública ha resuelto anunciar para el próximo Enero una convocatoria extraordinaria para examen de ingreso en las Facultades, a la cual podrán acogerse todos los alumnos del Bachillerato que hayan aprobado éste en los exámenes de Junio o lo aprueben en los exámenes de Septiembre con arreglo al antiguo plan de estudios del Bachillerato.

Para nuestra feria**El cartel**

Actualmente se imprime en Granada, en los talleres litográficos de Ventura Traveset, el cartel que anunciará nuestra feria y fiestas del presente año, primorosa obra a todo color, de nuestro paisano el reputado artista de Berja, Salmerón Pellón, a quien una vez más felicitamos sinceramente por el acierto de su labor, ya admirada hace días por los almerienses.

El boceto de Salmerón Pellón se caracteriza por la elegancia de la línea y belleza de sus coloraciones, resueltas en hermoso acorde. La estampa está ejecutada con gran cuidado y sin migajas, resultando, apesar de esto, sólida y varonil, mostrándose el dominio absoluto y la maestría de su autor en esa faceta del arte.

La figura, única en el cartel, una maja gentil, que se adorna con clásica mantilla de encaje y aprisiona en sus manos los frutos de este suelo, se destaca sobre fondo de opulenta belleza cromática, el mayor acierto del cartel sin duda; la Alcazaba en un tibio y delicioso atardecer, haciendo así un conjunto, una composición de singulares calidades decorativas.

De veras, otra vez felicitamos al señor Salmerón por su obra y nos halaga el poder contar ya, dado el acierto de la Comisión de Festejos, con un cartel digno de nuestra feria y obra de uno de nuestros más preferidos dibujantes.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Jerónimo, Emiliano, Elias, Librada, Sabino, José el Justo, Margarita y Severa.

El rito de hoy es doble y los ornamentos blancos.

JUBILEO DE LAS 40 HORAS.—Hoy en San Sebastián. Mañana en las Siervas de María.

CULTOS DE HOY

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, Prima, Tercia, Misa solemne cantada con Diáconos, Sexta y Nona. A las cinco de la tarde, Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis y media de la mañana hasta las once. A la Oración Santo Rosario, exposición, salve cantada a la Santísima Virgen del Mar y reserva.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas desde las 6 y media hasta las 11 de la mañana. A la oración Santo Rosario.

EN SAN SEBASTIÁN.—Continúa celebrándose con toda solemnidad la novena a la Santísima Virgen del Carmen, Patrona del distrito de las Huertas, a las seis y media de la tarde.

En las restantes iglesias y parroquias, las misas propias del día por la mañana, y a la oración el Santo Rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Feliciano, Julia, Práxedes, Daniel, Zótico, Víctor y Lonjinos.

Reumáticos

El presbítero don Luis P. Hernández (anteriormente conocido Párroco de Valles) os indica como consiguió curarse sencilla y rápidamente de su reumatismo en menos de un mes. Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad. Escribir: Fernández González, 557. — BURGOS.

TRIBUNALES**EN LA AUDIENCIA****Juicios suspendidos**

Por enfermedad de los letRADOS se suspendieron ayer en la Sala primera los juicios de causas del juzgado de la Audiencia por los delitos de rapto e injurias.

También se vió en la Sala segunda otro juicio de causa procedente del juzgado de Purchena, por un delito de disparo. Los juicios quedaron conclusos para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 20 de 1927, del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Isabel Flores Fresneda, sobre hurto.—Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don Andrés Roda.

Sección segunda.—Vista de causa número 7 de 1927, del juz-

gado de Vera, contra Juan Varela Martínez, sobre tenencia de armas.—Abogado, don Domingo Lózano, procurador, don Antonio Fernández Burgos.

Vista de causa número 62 de 1926, del juzgado de Purchena, contra Miguel Cerrillo Amorós, sobre disparos.—Abogado, don Francisco Rovira; procurador, don Enrique Salmerón.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS**Anomalías de la visión.**

Prof. García Duarte, Catedrático de la Especialidad.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Hotel Simón.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Infanta Isabel de Borbón», de Cádiz, con 91 pasajeros para este puerto.

Idem idem «Tambre», de Melilla, con 12 idem y carga general.

Idem idem «Roberto R.», de Aguilas, con 23 idem e idem.

Pailebot «P. y C. número 1», de Barcelona, con carga general.

DE SALIDA

Vapor «Infanta Isabel de Borbón», para Barcelona, con 439 pasajeros y carga general.

Idem «Tambre», para Cartagena, con carga y pasajeros.

Idem «Roberto R.», para Motril, con idem idem.

Idem «Mogador», para Málaga, con carga general.

Idem «Ibero», para Liverpool, con frutas.

Idem holandés «Wintersvijk», para Dunkerque, con mineral de hierro.

Pailebot «Virgen del Mar», para Arzeu, en lastre.

Idem «P. y C. número 1», para Málaga, con carga general;

Dr. Rafael Aracel

Médico Oculista del Hospital Provincial.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 BOULEVARD 79, PRAL.

JOSÉ SORIANO ROMERA

Especialista en niños

EX-AUXILIAR DE LA CLÍNICA DE NIÑOS DE GRANADA.

Consulta de 3 a 5.—Conde Ofia, 6.

Parraleros

Llegaron las pastillas y brechas para las mareas de barriles.
Se admiten encargos de marcas de cine, y cartulina, a precios modicos.
Droguería EL CORAZÓN DE JESÚS,
Paseo del Príncipe, 5

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

SOBRE EL ACCIDENTE AL AVIADOR LÓRIGA

El cadáver de Lóriga

Durante toda la noche, el cadáver del comandante aviador señor Lóriga, fué velado por su esposa y numerosos compañeros.

Esa mañana, en el rápido de Galicia, llegaron su padres y una hermana.

El padre de Lóriga se trasladó inmediatamente a Cuatro Vientos, para ver el cadáver de su desventurado hijo.

También llegaron procedentes de distintas provincias, varios aviadores, amigos íntimos del señor Lóriga, entre ellos el comandante señor Bellos, jefe del aeródromo de Burgos.

El sargento Pérez

El mecánico que acompañó al comandante Lóriga en el vuelo a Filipinas, sargento Pérez, ignora aun la tragedia ocurrida ayer, por encontrarse en cama padeciendo graves quemaduras que sufrió en el accidente que tuvo recientemente en Cuatro Vientos.

La religiosidad de Lóriga

Los periódicos de esta mañana, al dar cuenta del trágico fin del comandante Lóriga, señalan su religiosidad, pues confesaba y comulgaba frecuentemente.

Siempre llevaba las medallas de las Virgenes del Pilar, de Loreto y del Perpetuo Socorro.

Hace quince días, antes de emprender el viaje a Galicia, confesó y comulgó.

Embalsamiento

A las tres y media de la tarde fué embalsamado el cadáver del aviador señor Lóriga.

La capilla ardiente se llenó esta mañana de coronas, figurando una de los aviadores franceses y otras del Aéreo Club, del aviador Galarza, de los

obreros del Aeródromo de Cuatro Vientos y de diversos compañeros.

El entierro

A las cinco de la tarde tuvo lugar el entierro del señor Lóriga.

Presidieron el acto, los señores Obispo de Madrid, comandante Serra en representación del Rey, conde de Grove en la del príncipe de Asturias y otras diversas personalidades.

El féretro fué envuelto en la bandera española, conduciéndolo una carroza tirada por cuatro caballos.

Antes de arrancar la comitiva se dijo un responso.

Una compañía de aviación hizo al cadáver los honores correspondientes.

Detrás del féretro iba el padre del difunto, acompañado de un sacerdote, ocupando un coche.

Los aviones estuvieron evolucionando.

El cadáver fué llevado a la estación del Norte, en donde lo esperaban el ministro de la Guerra general duque de Tocum y numerosos elementos militares de diferentes categorías.

El comandante Estevez, el capitán Ruiz de Alda y otros compañeros aviadores, sacaron el féretro a hombros depositándolo en el furgón del expreso de Galicia.

Los aviones en aquel momento arrojaron flores sobre el furgón.

Al salir el tren resultó el momento emocionante.

Los que le acompañan

El padre del señor Lóriga pretendía acompañar al cadáver en el mismo furgón en que éste iba, pero se le pudo convencer de que ocupara un coche de primera clase.

En el furgón iban acompañando al cadáver, el aviador señor Bellod y el primo de Lóriga señor Taboada.

Varias noticias

Reunión y Consejo de ministros

A las diez de la mañana de hoy se reunieron los ministros en Consejo en el ministerio de la Guerra, con objeto de preparar la labor de otro Consejo que había de celebrarse en Palacio presidido por el Rey.

A las once de la mañana se reunió el segundo en las habitaciones llamadas del duque de Génova, terminando cerca de las dos de la tarde.

A la salida nos manifestó el señor Primo de Rivera que no había nada saliente de lo tratado en Consejo, sólo un promotorio de firma.

Calvo Sotelo enfermo

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo no asistió al Consejo por encontrarse enfermo.

Está bastante quebrantado de salud, notándosele en el semblante la necesidad de descansar, después del trabajo intenso que realiza.

A descansar

El señor Primo de Rivera se declaró que considera fáctico el que se le indique el para presidir la próxima Asamblea Nacional, pues es mucho papeles.

Los restantes ministros se quedaron en Madrid.

Sobre la Asamblea Nacional

Los señores Ponte (don Galo) y Callejo, han celebrado varias entrevistas para tratar de la ponencia de la Asamblea Nacional.

Dichos ministros celebraron conferencias con el señor Primo de Rivera para darle cuenta del trabajo que llevan realizado.

El Rey a San Sebastián

El Rey marchará mañana a San Sebastián.

Sé ignora si el viaje lo efectuó.

tuará en tren o en automóvil.

En los primeros días de Agosto don Alfonso presidirá un Consejo de ministros en Santander.

Mañana, antes de salir el Rey para San Sebastián, presidirá la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

El viaje del Presidente

Después de celebrado el Consejo de ministros en Santander, el general Primo de Rivera marchará hacia principios de la segunda quincena a Burgos, Soria, Huesca y Logroño, únicas provincias que le falta por visitar.

El cadáver de la condesa de Velayos

Esta mañana llegó a Madrid el señor conde de Romanones acompañando al cadáver de su hija política la señora condesa de Velayos, que murió ayer a consecuencia del accidente automovilista que se registró en Briviesca. El traslado del cadáver se hizo en una camioneta.

No lo presidirá

El conde de la Montera ha declarado que considera fáctico el que se le indique el para presidir la próxima Asamblea Nacional, pues es persona identificada con el bierzo.

La firma de hoy

Ha sido verdaderamente tensa la firma de hoy del Reglamento de la Asamblea, figurando entre otros, los siguientes decretos:

De Marina:

Varios ascensos y sustituciones de la bandera en los buques mercantes.

De Instrucción Pública:

Admitiendo la dimisión del conde de Casal, del cargo vocal del Patronato del Instituto Estadístico y nombrando en su lugar a don Pedro Artime.

De Fomento:

Declarando constituida

Sindicato de productores de minerales de plomo de la zona de Linares y La Carolina (Jaén).

De Guerra:

Concesión de la Cruz laureada de San Fernando, al capitán don Ricardo Burguete; numerosos destinos de generales; ascendiendo a general de división al de brigada señor Rodríguez Pedré y a este empleo al coronel de infantería don Simón Serena; cese en el cargo de consejero del Supremo de Guerra señor Vive, sustituyéndole el señor Bermudez de Castro; destinando a la primera brigada de la 5.^o división al general Riquelme, varios destinos en la Guardia civil, Artillería e Infantería y concesión de numerosas cruces de diversas clases.

De Gracia y Justicia:
Combinación de Magistrados.

De regreso

Ha regresado a Barcelona el capitán general de aquella región, señor Barrera.

A Huelva

El día 31 marchará a Huelva, el ministro de Marina señor Cornejo.

Este permanecerá allí ocho días.

Título de nacionalidad

Se ha firmado una Real orden declarando nacionales a determinados lugares, entre los que figura Moncayo.

No se reúnen

Por ahora no se reunirán los delegados franceses y españoles que entienden en lo de la cuestión de Tanger.

Lo de la última falsificación de billetes

Se sabe que el falsificador detenido y procesado, Montoro, señaló ayer el corral de una finca de Callosa de Segura y el sitio en donde se encontraba enterrada la máquina Mínerva, completa, que le sirvió para la falsificación.

En las paredes se encontraron escondidos numerosos billetes falsos de la serie D. y también fueron hallados muchos en la finca denominada «Villa Amparito».

Reforma del Código

Se sabe que en la reforma del Código penal no solo se mantiene el concepto delictivo del juego, sino que también se aumenta la severidad de la pena.

BOLSA

Madrid, 19

Cotizaciones

| | |
|------------------------------|--------|
| Deuda 4% interior | 69'75 |
| Id. 5% amortizable | 93'25 |
| Idem 4% idem | 89'00 |
| Banco de España | 650'00 |
| Español de Crédito | 000'00 |
| Tabacalera | 200'00 |
| Londres a la vista | 28'39 |
| París a la vista | 22'95 |
| Dolar | 5'85 |

PROVINCIAS

Madrid, 19.

El monumento al almirante Miranda

Telegrafian de Mahón haberse celebrado el solemne acto de descubrir el monumento erigido al almirante Miranda.

Terminado el solemne acto, desfilaron ante el monumento las tropas de la Marina y el Ejército.

El destroyer «Alsedo» hizo varias salvas.

Sobre una detención

Telegrafian de Barcelona, que en la Jefatura de Policía se ha entregado una nota a la Prensa, dando informes de la detención de don Ramón Millá, exsecretario del Ayuntamiento de Yausa, por tentativa de chantaje al agente de Aduanas don Juan Marly.

A éste le exigió 300.000 pesetas y si no le entregaba esta cantidad lo denunciaría por cometer fraudes a la Hacienda.

La multa al duque de San Pedro de Galatino

Dicen de Granada, que en aquel Gobierno civil se ha entregado una nota sobre la multa de 50.000 pesetas impuesta al duque de San Pedro de Galatino.

Dice la nota, que la prensa de Madrid no refleja exactamente las causas que determinaron dicha multa, pues el Gobernador civil prohibió al duque que circulara un folleto contenido el análisis de las aguas practicado por el catedrático de Higiene señor Alvarez Cienfuegos.

Dicho análisis había sido desautorizado por la Junta provincial de Sanidad.

El folleto empezó a imprimirse en una tipografía de Granada, de donde lo recogió la especial señor Lujan, se ha sospechado. Despues se imprimió en Sevilla, acompañado de una sificación de billetes deteni-

carta del duque de San Pedro dos en Madrid y los que había de Galatino, repartiéndose 300 en aquella capital ejemplares.

El importe de la multa se repartirá entre los establecimientos benéficos de Granada.

Fallecimiento

Ha fallecido en Briviesca, el chofer Angel Gallo, que conducía el automóvil de la condesa de Velayos, que también fue víctima del accidente.

Por viajar sin billete

Dicen de Santander, que en el expreso de Madrid, dos individuos que viajaban en el techo de uno de los vagones, tropezaron en la entrada de un túnel con la cabeza, quedándose ésta destrozada.

No han podido ser identificados los cadáveres.

Otro accidente

Dicen de Salamanca, que el comerciante don Fausto Puerta que conducía un auto, tropezó éste con un carro.

El señor Puerta quedó muerto en el acto a causa del choque.

Detención de una partida

Telegrafian de Linares, que varios Policias que iban disfrazados, detuvieron a una partida compuesta de doce individuos, que recientemente intentaron asaltar un tren de mercancías durante la noche, amenazando con un revolver al maquinista.

Uno de los doce detenidos, participó del asalto al correo de Andalucía, robando bastantes paquetes postales.

Accidente número...

Dicen de Gandía, que un ómnibus ocupado por gran número de viajeros que procedían del Grao, volcó al llegar a la mitad del camino.

Resultaron varios heridos,

Otro accidente

En Barcelona ha chocado esta mañana con una moto un automóvil que iba conducido por una señorita.

Los motoristas resultaron heridos de gravedad.

Otro vuelco y van...

Desde Sevilla comunican que cerca de la gruta de Arcena, volcó un automóvil.

El conductor y su matrimonio quedaron heridos.

Práctica de diligencias

En Alicante, ante el Juez especial señor Lujan, se ha sospechado. Despues se imprimió en Sevilla, acompañado de una sificación de billetes deteni-

teres de gran violencia, duró siete horas.

El apellido Montoro, ha sido llevado a La Callosa para practicar otra diligencia.

Incendio en un parque

Dicen de Valladolid, que a las cinco de la madrugada se declaró un incendio en el Parque de Artillería.

El siniestro se propagó con rapidez, no obstante los rápidos auxilios que se prestaron.

El edificio quedó destruido, viéndose las llamas desde grandes distancias.

Se logró evitar que el siniestro se propagara al Colegio Escocés y a la capilla de San Antón.

Quemáronse 42.000 fusiles. Las pérdidas se calculan en dos millones de pesetas.

Del extranjero

Madrid, 19

Cochin y Doriot detenidos

Un despacho de París comunica que en vista que los comunistas Cochin y Doriot no se personaron en la prisión, fueron detenidos por la Policía en la redacción del diario «L'Humanité».

Los redactores le despidieron dando gritos de adhesión a la amnistía.

Obispo fallecido

Participan de Lieja, haber fallecido el Obispo de aquella diócesis monseñor Rutten.

Numeroso público desfiló ante el cadáver.

PERPEN

VIAJEROS

Se encuentra en Almería y permanecerá hasta el sábado, el práctico del puerto de Málaga, nuestro paisano don José González Núñez, a quien enviamos un afectuoso saludo.

Ayer marcharon a Barcelona don Tomás Roda Spencer y don Emilio Esteller Rodríguez.

Han regresado de Cádiz la señora doña Manuela Martín y las jovencitas Aurora, Natalia y Manuela Fábregas.

Para Barcelona marcharon ayer la señora doña Adela Coronina Diaz y las niñas Pepita y Adela Grao.

Lea usted
La Crónica Meridional

Preguntad a los señores
medicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

y os dirán que es el mago de los antisépticos

Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias

Depósito exclusivo: LABORATORIOS FARMACÉUTICOS ALMERENSES - Jaén

*Dos quads anticúperos
montados Neumáticos
• Dunlop*

LICENCIADOS DEL EJERCITO

Más de seis mil plazas, muchas con 3.000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener estos destino. A 3'50 ejemplares provisoria acompañando el importe en Giro Postal Pedidos a la Redacción de LA PATRIA. Anchs de San Bernardo 73 Madrid. Suscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional recibirá las relaciones de vivientes y de adjudicación que publica. Gaceta y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre; o.g. adelantado.

Almorranas - Varices

Curación segura y rápida, con el nuevo preparado PILDORAS PI-BHA. Único hasta el día. Sean recientes o crónicas. Probad y os convenceréis. Venta en Almería: Farmacias de Enciso, Paseo Príncipe Alfonso, y de Pérez López, Real 15.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el dia 31 de Julio el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBÓN

y el dia 26 de Agosto, el magnífico vapor

REINA VI TORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos, pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el dia 29 de Julio el

ANTONIO LOPEZ

con escalas en Cádiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el dia 14 de Agosto, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2. bajo.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 4% por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

DUNLOP

Madrid
Claudio Coello, 18

Barcelona
Buenos Aires, núm. 160

LA TRIBUNA

Sección de compra venta
PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID.

O F E R T A S

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ciertas de saldos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

D E M A N D A S

Compramos importante finca rural que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los acreedores.

Todo en que desee comprar o vender fincas, saldos de agua, etc., realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la variedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, Apartado 6 35. — MADRID

HIPERAGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos

nagres, vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias estomacales, sabor a burras, disenterías y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sea o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Deposito. Sevilla. El autor, farmacia «El Globo», Tetuán, 20.

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Pasco del Príncipe, 9.

¡Grito de alarma!

Lo da «El Faro del Ahorro». Quienes posean valores públicos o piensen adquirirlos, les es indispensable la lectura de este interesantísimo libro, único en su género, que de manera razonada dice y demuestra cuáles son aquellos que conviene retener, desprenderte y comprar.

Venta en Almería: Librería Semper, Príncipe, 40.

DR. EDURDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifiliticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
Tratamiento antirrábico completo.
Consulta: Eduardo Pérez, 7